

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Криволапова О.О. на тему
«Подходы политических и академических кругов США к проблеме ПРО
во время президентства Б. Обамы», представленной
в диссертационный совет Д 002.244.03
на базе Института США и Канады РАН
на соискание учёной степени кандидата политических наук
по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных
отношений, глобального и регионального развития»

Актуальность темы диссертации Криволапова О.О. представляется обоснованной, учитывая то влияние, которое наращиваемая ПРО США имеет на стратегическую стабильность в отношениях РФ и США, а также на безопасность, как глобальную, так и региональную. Новизна данной темы не вызывает сомнений. Среди научной литературы по противоракетной обороне всё ещё не было работы, посвящённой непосредственно исследованию подходов участников дискуссий в США по ПРО, включая независимые контрольные органы США. Также эта работа будет представлять интерес у практических работников.

Огромная источниковая база диссертационного исследования включает в себя как документы принятые органами законодательной и исполнительной власти в США, так и работы американских специалистов, занимающихся изучением проблемы ПРО. В то же время докторант проработал американскую исследовательскую литературу, с точки зрения её вклада в изучение и анализ внутриамериканских дискуссий. Также Криволапов О.О. проработал отечественную исследовательскую литературу, посвящённую теме ПРО, в целом, и развитию ПРО США, в частности.

Выбор системного подхода в качестве методологической основы исследования в достаточной степени обоснован. Совершенно справедливым в данном случае является использование методов сравнительного анализа, качественного контент-анализа, структурного и функционального анализа.

В связи с особенностями периода президентства Б. Обамы выбранные диссидентом хронологические рамки представляются обоснованными. Структура диссертации Криволапова О.О. соответствует поставленным исследовательским задачам. Само исследование выполнено на высоком теоретическом уровне.

В автореферате диссертации в достаточной мере отражены все разделы введения диссертации. В части автореферата, посвящённой основному содержанию работы, автор кратко описывает основные тезисы и итоги глав диссертации, характеризуя главу в целом и каждый параграф в частности. В автореферате автор пошёл по пути изложения позиций сторон дискуссий в США по ПРО отдельно по каждому обсуждаемому вопросу. В последней части автореферата автор исчерпывающе изложил выводы, выносимые на защиту. Сами выводы представляются в достаточной мере обоснованными.

Вместе с тем в качестве замечания можно отметить то, что раздел автореферата, посвящённый основному содержанию работы, был излишне сокращён. Также представляется, что в выводе № 6, выносимом на защиту, стоило бы уточнить, какая администрация имеется в виду – администрация Б.Обамы или любая администрация США?

Несмотря на данные замечания, необходимо отметить, что выводы, выносимые на защиту, нашли своё отражение в публикациях диссидентта в изданиях, входящих в перечень ВАК Министерства образования и науки РФ.

Автореферат диссертации Криволапова О.О. «Подходы политических и академических кругов США к проблеме ПРО во время президентства Б.Обамы» показывает, что эта диссертация на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития» соответствует необходимым требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к таким работам.

Заведующий кафедрой
международных отношений
и дипломатии Московского гуманитарного
университета, д-р ист. н.

Платошкин Н.Н.



СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ
САМОХИНА А. В.

Московский гуманитарный университет
111395, г. Москва, ул. Юности, дом 5.

Сайт: www.mosgu.ru

Телефон: +7 (499) 374-51-51

Адрес электронной почты: info@mosgu.ru
platoshkin@mail.ru